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комендації: ясна і чітка постановка проблеми; запропонова-
ний спосіб вирішення проблеми та їх обґрунтування; альтер-
нативні способи вирішення проблеми та їх обґрунтування;
аналіз позитивних і негативних сторін способів вирішення
та наслідків дій; першочергові цілі та реальність її втілення.

Результативність методу збільшується завдяки аналітич-
ній роботі студентів, коли вони можуть дізнатися і порівняти
кілька варіантів вирішення однієї проблеми. Такий приклад
допомагає розширенню індивідуального досвіду, аналіз і
вирішення проблеми кожним студентом. Важливим момен-
том є розвиток пізнавальної діяльності і прийняття чужих
варіантів вирішення проблеми без упередженості.

Висновок
Головною відмінною рисою інтерактивних методів нав-

чання є ініціативність студентів у навчальному процесі, яку
стимулює педагог з позиції партнера-помічника. У результаті
проведення індивідуального аналізу, обговорення в групі,
визначення проблем, знаходження альтернатив, вибору дій
і плану їх виконання навчаються отримують можливість
розвивати навички аналізу і планування.
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Стефанко С.Л.
Использование интерактивных методов обучения в медицинс-

ких ВУЗах
Резюме. Рассматривая необходимость применения интерактивных

форм обучения можно отметить, что современное образование
открывает перед педагогом широкий выбор решений теоретических
и практических задач. В результате проведения индивидуального
анализа, обсуждения в группе, определения проблем, нахождения
альтернатив, выбора действий и плана их выполнения обучающиеся
получают возможность развивать навыки анализа и планирования.
Внедрение активных методов обучения в учебный процесс повышает
уровень медицинской компетенции, качество медицинского
образования студентов и в конечном итоге является залогом высокого
качества медицинских услуг.
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Stefanko S.L.
Using of Interactive Methods of Learning in Medical Universities
Summary. Using of interactive methods of learning is discussed. Mod-

ern education opens to teacher a wide choice of solutions of theoretical and
practical tasks. After performing an individual analysis, discussions in groups,
determination of a problem, finding of alternatives, choice of activity and
execution of a plan, those who study receive a possibility to develop skills
of analysis and planning. The introduction of active learning in the learning
process increases the level of medical expertise, the quality of medical ed-
ucation of students and ultimately is key to high-quality medical services.
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Особливості професійної підготовки лікарів-інтернів
Кафедра терапії і сімейної медицини ФПО (зав. каф. – проф. Л.В.Глушко)
Івано-Франківського національного медичного університету

Резюме. Організація підготовки фахівців в інтернатурі має свої
особливості, які зумовлені об’ємністю інформації, що вимагає її
концентрації й адаптації до фахових потреб, необхідністю володіння
сучасними інформаційними і телекомунікаційними технологіями у
щоденній професійній роботі. Педагоги повинні постійно працювати
над формуванням особливого стилю викладання, суттю якого є акти-
візація роботи інтерна, розвиток клінічного мислення, мотивація не-
обхідності оволодіння практичними навичками, здатності самостійно
приймати рішення, представляти хворого на консультацію професору
або на консиліум, виступати на науково-практичних конференціях.

Ключові слова: лікар-інтерн, професійна підготовка.

Медична освіта України – органічна складова національної
вищої освіти, яка переживає період оновлення і системної
реорганізації. Важливим етапом підготовки у лікарській справі
є післядипломне навчання – інтернатура. Слід зазначити, що
організація підготовки фахівців на цьому етапі має суттєві
відмінності, які зумовлені об’ємністю інформації, що вимагає
її концентрації й адаптації до професійних потреб, необхідністю
володіння навиками використання сучасних інформаційних і
телекомунікаційних технологій у щоденній професійній роботі.
Медичний світ повсюдно розмовляє мовою і принципами
доказової медицини. Лікар у своїй професійній діяльності все
частіше використовує не тільки медичні знання, а й поняття з

галузей економіки, юриспруденції, страхової справи тощо.
Однак навчальний процес в інтернатурі не може бути значно
збільшений. Вирішення цієї суперечності може бути лише одне –
інтенсифікувати навчання. Основним напрямом інтенсифікації
має бути перехід від механічного заучування готових завдань
до всебічної активізації навчальної і, взагалі, розумової
діяльності [2, 3].

Важлива роль у цьому процесі відводиться індивідуальній
роботі лікарів-інтернів. Це один із найскладніших моментів в
організації навчального процесу. У порівнянні з аудиторними
формами роботи (лекції, семінари), самостійна робота вико-
нується без участі викладача, але за його завданням у спеціально
відведений для цього час. При цьому індивідуальна робота
повинна бути раціонально організованою, мати конкретні
змістові характеристики, контролюватися, перевірятися й оці-
нюватися. Лише тоді вона стане ефективною формою навчаль-
ного процесу в інтернатурі, потужним резервом удосконалення
[3, 4].

Як один із методів індивідуального навчання вважаємо про-
ведення науково-практичних конференцій із найважливіших пи-
тань діагностики, лікування і профілактики захворювань. Тема-
тика конференцій визначається згідно з календарно-тематич-
ними планами, рекомендаціями викладачів та практикуючих
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лікарів відділень, які є клінічними базами кафедр, власних
побажань інтернів. Для участі в науково-практичній конференції
лікарі-інтерни готують реферати, підбирають відповідних
хворих, виступають з доповідями. Для кожного доповідача при-
значаються рецензенти й опоненти з кола слухачів. При підго-
товці до висвітлення питання інтерни самостійно працюють
над літературними джерелами, узагальнюють професійні
навики при огляді пацієнтів. У такий спосіб вони вчаться не
просто шукати необхідну інформацію, але й обробляти її,
класифікувати та аналізувати певні факти.

Колективом кафедри широко використовуються педагогічні
та психологічні методики для виявлення творчих здібностей
лікарів-інтернів, їх залучення до науково-дослідницької діяль-
ності. Ряд інтернів упродовж навчання на очному і заочному
циклах отримують практично-орієнтовані теми досліджень, із
результатами яких виступають на щорічній підсумковій
вузівській науково-практичній конференції. Тези цих доповідей
публікуються у науковому збірнику [1].

Як свідчить досвід, на особливу увагу заслуговує організація
практичної підготовки лікарів-інтернів, оскільки у випускників
вищих медичних навчальних закладів, які мають достатні
теоретичні знання, відчувається дефіцит практичних навичок
лікарської діяльності. У зв’язку з цим педагоги повинні постійно
працювати над формуванням особливого стилю викладання,
суттю якого є активізація роботи інтерна, розвиток клінічного
мислення, мотивація необхідності оволодіння практичними
навичками, здатності самостійно приймати рішення,
представляти хворого на консультацію професору або на
консиліум. Вважаємо важливим формування у лікарів-інтернів
здібностей до продуктивної діяльності, коли всі необхідні
діагностичні та лікувальні маніпуляції хоч і виконуються за
аналогією з тим, що було засвоєно на теоретичних заняттях,
але з необхідними змінами у кожній новій ситуації, біля ліжка
хворого. Інтернам слід ставити конкретні практичні завдання:
оцінити тяжкість стану пацієнта, бачити особливості клінічного
перебігу хвороби в її розвитку, розуміти вплив супутніх
захворювань, формулювати клінічний діагноз, що визначає
подальшу лікарську тактику і правильний вибір меди-
каментозної терапії [2].

У випадку, коли на клінічній базі немає достатньої кількості
хворих по заданій темі, заняття проводять із застосуванням
ситуаційних завдань або використанням ділових ігор, сценарій
яких розробляється заздалегідь. Інноваційні технології, такі як
ігрове моделювання, круглі столи, дебати, в педагогічний процес
прийшли з бізнес-шкіл і основна ідея їх використання – це
мотивація на самонавчання. Створення атмосфери ділової гри
дозволить навчитися «приміряти» реальні випадки і бути психо-
логічно готовим до роботи в конкурентному середовищі, «про-
гравати» різні ситуації в ході занять, а потім детально аналізувати
їх. Завдання викладача – бути об’єктивним у таких ситуаціях,
що вимагає серйозної підготовчої роботи для розробки критеріїв
оцінки кожної складової заняття [4, 5].

У сучасному світі важливим компонентом професійної
підготовки лікарів-інтернів є комп’ютерні технології, які можна
використовувати у різних формах. Для закріплення знань,
отриманих на лекціях, практичних та семінарських заняттях,
варто застосувати тренувальні системи по типу «крок за кроком»,
тобто від простого до складного. Новизна роботи з комп’ютером
значно підвищує цікавість до предмету, дає можливість регу-
лювати представлений навчальний матеріал за ступенем його
складності, а успішне виконання завдань позитивно позна-
чається на мотивації. З метою закріплення отриманих знань чи
вмінь навчання за допомогою комп’ютера можна багаторазово
повторювати. У цьому випадку він використовується вже як
репетитор. Комп’ютерні технології пропонують принципово
нові, нетрадиційні форми навчання лікарів, а саме дистанційне
та віртуальне. Вони дозволяють не тільки отримувати обо-
в’язкову або новітню інформацію за допомогою сучасних інфор-
маційно-освітніх технологій і систем телекомунікації (елек-
тронна пошта, Інтернет і т. д.), а й проекзаменувати себе, а також

виявити помилки в лікування хворих і корегувати дане лікування
в залежності від певних ситуацій. За рахунок дистанційної фор-
ми навчання лікар може оволодіти певними знаннями на робо-
чому місці. Дистанційне навчання органічно вписується в сис-
тему безперервної освіти [6].

Актуальним вважаємо збереження спадкоємності між
традиційною освітою і новаціями. Необхідно зберігати і роз-
вивати те краще, що було закладено у вітчизняній медицині і
медичній освіті. Це гуманізм, милосердя, любов до професії,
самовідданість, активна життєва позиція. Традиційно лікар –
не просто фахівець у галузі медицини. Це інтелігентна, освічена,
глибоко порядна людина, джерело надії на зцілення, підтримки
для хворого і його близьких [3].

Таким чином, безперервний процес удосконалення знань
та вмінь лікаря-інтерна в умовах стрімкого прогресу новітніх
медичних технологій робить вкрай важливими заходи щодо
покращення якості освіти. Використання традиційних і су-
часних методів активізації діяльності молодих фахівців – важ-
ливий принцип навчання на післядипломному етапі. Маємо
надію, що такий вид роботи дозволить забезпечити належний
рівень професійної підготовки мобільного, творчого, конку-
рентноспроможного лікаря високої кваліфікації.
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Чаплинская Н.В.
Особенности профессиональной подготовки врачей-интернов
Резюме. Организация подготовки специалистов в интернатуре

имеет свои особенности, обусловленные объемностью информации,
что требует ее концентрации и адаптации к профессиональным
потребностям, необходимостью владения современными информа-
ционными и телекоммуникационными технологиями в ежедневной
профессиональной работе. Педагоги должны постоянно работать над
формированием особого стиля преподавания, сутью которого является
активизация работы интерна, развитие клинического мышления,
мотивация необходимости овладения практическими навыками,
способности самостоятельно принимать решения, представлять боль-
ного на консультацию профессора или консилиум, выступать на
научно-практических конференциях.

Ключевые слова: врач-интерн, профессиональная подготовка.

Chaplynska N.V.
Particularities of Professional Training of Interns
Summary. Organization of training in internship has its own features

which are caused by big volume of information, that requires its concentra-
tion and adaptation to the specialized needs, the need to possess modern
information and telecommunication technologies in the daily professional
work. Teachers should constantly work towards a special teaching style, the
essence of which is the revitalization of the intern’s work, the development
of clinical thinking, motivation to master practical skills, the ability to make
independent decisions, to make a report about the patient to professor or on
a consultation, to speak at scientific conferences.

Key words: doctor-intern, professional training.
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